Калитину Петру Петровичу





АДРЕС: город Челябинск, Свердловский проспект, дом 82 НАДПИСЬ: «**Генерал от кавалерии Калитин Петр Петрович. 1853—1927**» АВТОР: скульптор С. Н. Воробьев ДАТА ОТКРЫТИЯ: 2012 год

Историческая справка: Калити́н Петр Петро**вич** (30.10.1853, Нарва — 06.06.1927, Париж, Франция) — русский генерал, участник Туркестанских походов и Первой мировой войны. Учился в Нижегородском кадетском корпусе, за неподобающее поведение исключен из 5-го класса. В 1871 г. поступил вольноопределяющимся в 1-й Туркестанский стрелковый батальон, в котором служил его старший брат Павел. В рядах этого батальона Калитин принял участие в 1873 г. в Хивинском походе, в 1874 г. произведен в прапорщики. В 1875—1876 гг. в составе отряда генерала Троцкого участвовал в покорении Кокандского ханства. В 1880—1881 гг. был в Ахал-Текинской экспедиции. В 1885 г. Калитин был назначен состоять при войсках Кавказского военного округа и заведующим Туркменской конной милицией. В 1893 г. назначен командиром Туркменского конноиррегулярного дивизиона, в 1895 г. — произведен в полковники. 10 июня 1899 г. Калитин назначен командиром 1-го Волгского полка Терского казачьего войска. В 1902 г. произведен в генералмайоры, 28 мая 1903 г. назначен командиром 2-й бригады 2-й сводной казачьей дивизии, в 1906 г. — начальником Уссурийской конной бригады, в 1907 г. — начальником Забайкальской казачьей бригады, с 22 сентября 1909 г. получил назначение командующим Западно-Сибирской казачьей бригадой.

Участник Первой мировой войны. Во время Гражданской войны находился сначала в резерве чинов при штабе Главнокомандующего ВСЮР Деникина, затем при штабе Кавказской армии Врангеля; после оставления Крыма перевезен в Константинополь, затем эмигрировал в Болгарию, а позже перебрался во Францию, где работал ночным сторожем на автомобильном заводе. Был председателем Союза Георгиевских кавалеров. Скончался в Русском старческом доме в Сент-Женевьев-де-Буа от паралича сердца. Похоронен на кладбище Сент-Женевьев-де-Буа.

В городе Холм Новгородской области в 2014 году установлен памятник.

Фото: В. Б. Феркель